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[bookmark: _GoBack]Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e quatorze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 4ª sessão ordinária, da 2ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência do Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, e presente os vereadores: ANTONIO DE LIMA FRANCIO, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, ILISANGELA LOCATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, VALCIR LUDKE e IONARA PASTÓRIO TOMAZINI. Antes de dar início efetivamente à sessão, o Presidente convocou o Suplente VOLMIR ANTONIO ROMANSIN, para assumir por 30 dias em face a licença do vereador Alvecir Roque Tabaldi. O suplente prestou juramente e assumiu a vaga na Câmara. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Edson Luis Baccin Martinelli, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Ato contínuo, colocou em votação a ata da 3ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Na sequência, o Presidente solicitou à 1ª Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Ilisangela Locateli para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o Vereador ANONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações defendeu as indicações de sua autoria em que solicita a construção de abrigos nas paradas de ônibus do transporte escolar na área indígena; que seja construído um abrigo escolar maior, em frente a Escola da Bela Vista. Solicitou à Secretária e ao Prefeito para tomarem providências. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após cumprimentos disse ser favorável a todas as indicações que estão dando entrada hoje nesta Casa. Defendeu a indicação de sua autoria, juntamente com o Vereador Suplente Volmir Romansi, em que solicitam que seja feito um quebra molas em frente às residências de Vilson Batistella e Edmar Frigeri. Desejou boas vindas ao suplente Volmir que assume por 30 dias no lugar do Vereador Alvecir Tabaldi. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações agradeceu o Vereador Claudio pela oportunidade de ter assumido a Câmara por 30 dias, bem como aos colegas e servidores pela acolhida. Defendeu às indicações de sua autoria em que sugere que sejam colocados vidros e efetuar instalação elétrica no quiosque em frente a Escola Cleiton Costa; que sejam colocadas luminárias na praça da Capela Nossa Senhora da Saúde; que seja feito cobertura e passeio em frente ao calçadão da Escola Cleiton Costa. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, deu boas vindas ao suplente Volmir. Defendeu a indicação de sua autoria em que solicita que seja construído um abrigo grande em frente à Escola Cleiton Costa. Falou que sua indicação é semelhante a uma da Vereadora suplente Ionara. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI criticou o protocolo, o Poder Público e o Presidente da Câmara que durante as festividades do 22º aniversário de emancipação político administrativa, não lembraram de agradecer os vereadores que aprovaram o projeto de lei em que autoriza o Poder Público Municipal a gastar até R$ 20.000,00 nas festividades de aniversário do Município. Disse que participou um pouco das festividades, e como vereador tem que parabenizar essa iniciativa de fazer o festival da canção. Falou que foi muito trabalhoso e sugeriu algumas mudanças para a próxima. Sugeriu para que na sexta-feira sejam para os cantores locais, já com a premiação, e no sábado os convidados, pois tudo ao sábado se torna  muito cansativo. Manifestou seu descontentamento em que no sábado à noite havia uma empresa cobrando R$ 10,00 por veículo para ser feita a segurança, e para entrar no clube havia cobrança de ingressos de R$ 10,00 para masculino e R$ 5,00 para feminino. Disse que foi aprovado o projeto de R$ 20.000,00 e não havia a necessidade de se cobrar ingressos. Informou que ao chegar na porta do clube um funcionário disse que por ser vereador não precisaria pagar, contrariou dizendo que era um cidadão e iria pagar. Disse que no quadro mural da Câmara tem uma prestação de contas, e houve uma arrecadação de patrocínio e ingresso de R$ 7.915,00 e também despesas de igual valor, e ao final da prestação consta que os demais gastos são por conta da Prefeitura. Falou que irá encaminhar um pedido de informação para ter maiores detalhes a respeito dos gastos. Disse que quando os vereadores usam a tribuna é para falar de algum assunto da realidade do Município, a exemplo das situações trazidas pelo Vereador França, e que às vezes alguém não gosta, mas estão fazendo o papel de vereador, cumprindo com a obrigação, não se importando com o que os outros pensam, já que foi eleito pelo povo para fazer aquilo que a legislação permite. Disse que não fica chateado quando outro vereador lhe dá a resposta, já que terá outra sessão para se manifestar. Falou que não se preocupa com os comentários, mas sim com o desempenho de sua função, não ficando magoado com o que os colegas falam. O Vereador DOMINGOS FLORIANO, após saudações manifestou-se favoravelmente às indicações 07 a 013, dizendo que em relação a 09 e 10 é necessária a construção de abrigos para os alunos. Disse que irá colocar uma indicação para construção de um quebra-molas próximo ao colégio na área indígena, já que a estrada está melhor e a velocidades dos carros aumentou, e irá conversar diretamente com o Prefeito sobre isso. O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, após saudações parabenizou o Município pelos 22 anos de Administração Político Administrativa. Com relação ao projeto 07/2014, autorizando o Executivo a gastar até R$ 20.000,00, disse que o dinheiro foi bem aproveitado, mas que se deve fiscalizar a maneira como o dinheiro foi gasto. Com relação aos ingressos e estacionamento, disse que todos pagaram, exceto as pessoas que cantaram. Disse que todos falaram bem do 2º canta Engenho Velho, e que se ocorreu falhas, errar é humano. Pediu desculpas se não foram citados todos os vereadores, o que nem se deu conta disso na hora. Disse que os vereadores França e Ionara foram felizes com às Indicações 07 a 013. Disse ao Vereador Francio que será cercado o colégio para evitar a entrada, e para evitar que ocorram acidentes com as crianças. Parabenizou o Vereador Glaucio pelo campeonato de futebol sete, também as equipes participantes. Disse que espera que ocorra o 3º canta Engenho Velho. Disse ao vereador Lucimar que sugestões são sempre bem vindas, já que o dinheiro é público. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA / INDICAÇÕES DE Nºs 02 a 06/2014, com parecer favorável da Comissão de Obras serão remetidas ao Poder Executivo. Seguindo, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, pediu aos colegas vereadores para ajudar a comunidade nas situações que estão ocorrendo na saúde, para melhorar o atendimento. Disse que nos últimos 15 dias 4 pessoas reclamaram que perderam a viagem para consultas. Disse que isso não pode acontecer, que é preciso tomar providências. Disse que irá falar com o Prefeito e o Secretário de Saúde para melhorar o atendimento. Solicitou aos colegas para se unirem para discutir e melhorar essa questão, porque isso fica feio, já que como vereadores estão recebendo salário, talvez pago pelas pessoas que estão perdendo as viagens. Finalizou pedindo que o Secretário de Saúde tenha mais cuidados para que isso não volte a ocorrer. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse que também foi procurado por uma pessoa que relatou o problema noticiado pelo vereador Francio, de uma pessoa que tinha exame para fazer em Palmeira das Missões, mas que na hora de sair não tinha o encaminhamento, mas que após procura o documento foi localizado. Disse que se o Chefe de Departamento não tiver no Município deverá haver outro responsável, cabendo ao Prefeito tomar providências e sugerir a convocação do Chefe do Departamento para esclarecer o assunto, e para que não mais se repita o problema. Sugeriu ao Presidente que encaminhe cópia das indicações para o Poder Executivo e também para os Chefes de Departamento, já que em uma situação fez uma indicação, mas o Chefe de Departamento não recebeu, e talvez assim funcione. Com relação ao aniversário do município, disse que as atrações foram bonitas, e que essa programação deverá continuar. Criticou as medidas do Prefeito em alterar a sala de trabalho do servidor Claudinei Alba, responsável pelo Departamento Pessoal, e o Prefeito resolveu colocar  ele trabalhar na parte baixa da Prefeitura. Disse que talvez o Secretário do Prefeito esteja encontrando algumas dificuldades, já que a Lurdinha está vindo uma vez por mês para auxiliar. Disse que o Servidor Amândio, que era guarda noturno desde a emancipação, foi colocado para trabalhar durante o dia achando melhor que permanecesse trabalhando durante o horário noturno. Finalizou dizendo que presenciou várias pessoas varrendo rua, inclusive o responsável pela água, sendo que tem trabalhos na rede de água para concertar. A Vereadora ILISANGELA LOCATELLI após cumprimentos parabenizou o Município pelos 22 anos de emancipação, dizendo que não pode participar da sessão solene em homenagem ao dia da mulher por motivos de saúde do filho, e também por não estar no Município, pedindo desculpas à população. Parabenizou a Comissão organizadora do 2º festival da canção, muito comentado por todos que estavam presentes, esperando que seja tradicional nas festividades de aniversário do Município, para que as crianças e jovens mostrem seu talento. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI agradeceu a acolhida que recebeu dos colegas vereadores e servidores da Câmara, bem como ao Vereador Claudiomiro pela oportunidade. Parabenizou a comissão organizadora das festividades do Município, que foi excelente. Disse ao Vereador Lucimar que foi ao gabinete do Prefeito pedir melhorias nas estradas da Linha Martinelli, e que o Prefeito falou que irão tomar providências, dizendo que sempre que precisar irá cobrar as coisas, se humilhando se precisar. O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI parabenizou o Chefe de Departamento Joelson pelos reparos feitos nas estradas da Cachoeirinha e na área indígena, mencionando que ocorreram problemas mecânicos com a patrola, e o carregador, e que o concerto demora para ser feito. Informou que essa semana as máquinas irão para a Linha Martinelli, e que as pessoas que precisarem de serviços devem conversar com o Chefe do Departamento. Disse que é importante que os funcionários trabalhem, referindo que o servidor responsável pela água é um funcionário exemplar, que sempre atende quando é solicitado. Com relação ao Servidor Claudinei, disse que também é um excelente funcionário, mas se deve acatar o que o Prefeito determinar. O Vereador Presidente, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, em sua mesa, após saudações parabenizou a Comissão responsável pelas festividades da semana do Município, dizendo que o Canta Engenho Velho, encantou todo mundo, especialmente as pessoas de fora. Disse que alguma coisa pode ter dado errado e que o sucesso de uns incomoda os outros. Disse que em seu discurso procurou agradecer quem contribui com o Município, mas que não é com discursos que se faz, mas ajudando a comunidade. Falou que o Prefeito foi feliz na inauguração do asfalto, da internet e também com os jogos. Parabenizou quem organizou o canta Engenho Velho. Finalizou parabenizando o Chefe de Departamento de Estradas pelos reparos. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Glaucio Luiz Bernardi, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ilisangela Locatelli, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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